



今日福安  
微信公众号

今日福安  
电子报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

主管:中共福安市委宣传部

主办:福安市融媒体中心

主编:吴景华

副主编:林耀琳

E-mail:faswbdz@163.com

# 今日福安

第38期

总第392期

2025年10月10日

星期五

农历乙巳年八月十九

福安新闻网

## 福安市举行国庆升旗仪式

本报讯(何小丽 李郁)10月1日,福安市庆祝中华人民共和国成立76周年升国旗仪式在市委大院举行,共同祝愿伟大的祖国繁荣昌盛、国泰民安,激励动员全市广大干部群众牢记嘱托、勇担使命,奋力开创中国式现代化福安实践的美好未来。市委书记周祥祺,市委副书

记、市长黄其山,市人大常委会主任詹廷平、市政协主席林志生等领导与各界代表一同参加升旗仪式。

节日的市委大院红旗招展、喜气洋洋。上午8时整,升旗仪式正式开始。国旗护卫队迈着铿锵有力的步伐,护卫着五星红旗稳步走向旗杆下。在庄严的国歌

声中,鲜艳的五星红旗冉冉升起、迎风飘扬。全体人员庄严肃立,向五星红旗行注目礼,齐声高唱国歌,表达对伟大祖国的深情热爱和对福安未来的美好祝愿。

“生逢伟大时代,是我们的幸运;建功伟大时代,是我们的责任。”拳拳爱国心,殷殷报国情。在广大干部职工群众

心中,一个信念愈发坚定:“要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,把满腔的爱国之情化作工作的动力,以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志,奋勇争先、拼搏进取,在各自的岗位上勇创佳绩,当好排头兵,为福安的发展、为祖国的繁荣做出更大贡献。”

### 我市举行烈士纪念日公祭活动

本报讯(蒲允静 李郁 吴景华)9月30日,我市举行烈士纪念日公祭活动。周祥祺、黄其山、詹廷平、林志生等副处级以上领导,驻韩部队官兵、烈属、一等功臣代表及市直机关单位、部分师生代表怀着无比崇敬的心情,共同追忆革命先烈的丰功伟绩,表达深切缅怀和无限敬仰。

秋日的闽东烈士陵园,松柏苍翠,肃穆宁静。巍然耸立的纪念碑上,“闽东革命烈士纪念碑”9个大字熠熠生辉。上午9时,公祭仪式正式开始。全场高唱《中华人民共和国国歌》,激昂的旋律回荡在陵园上空。国歌唱毕,全场肃立,向革命烈士们默哀,寄托深深的哀思。

默哀毕,少先队员代表手持鲜花,献唱《我们是共产主义接班人》。清脆嘹亮的歌声,表达新时代少年儿童继承革命先辈光荣传统、向着理想勇敢前进的坚定决心,传递着后继有人、薪火相传的信念。

在深情的《献花曲》中,礼兵抬起花篮,缓步走向革命烈士纪念碑,将花篮整齐摆放在纪念碑基座前。周祥祺、黄其山、詹廷平、林志生等领导同志随后迈步上前,仔细整理花篮上的缎带,驻足凝视,表达对革命先烈的深切怀念和崇高敬意。随后,参加公祭活动的全体人员依次缓步绕行,瞻仰闽东革命烈士纪念碑,并敬献手中鲜花,追思革命先烈的光辉业绩,感受今天幸福生活的来之不易。

省级重点项目友臣食品产业园:

### 国庆假期不停工 抢赶工期推进度

本报讯(林平)10月3日,国庆假期第三天,在我市赛岐镇宅里地块的省级重点项目友臣食品产业园项目工地上,火热的建设场景扑面而来,工人们各司其职,紧张有序地开展水泥浇筑、钢筋绑扎等作业;2号、3号、6号楼正同步推进封顶施工,塔吊有序调运物料,机械轰鸣与工人作业声交织,处处是抢进度、赶工期的忙碌身影,用坚守诠释“假期不打烊、建设不停步”。

据了解,友臣食品产业园作为省级重点项目,承载着推动区域食品产业升级的重要使命。项目总投资约10亿元,占地面积236亩,建筑面积约50万平方米,构建了食品生产加工、研发创新、共享仓储、物流冷链、集中采购等九大服务体系,致力于打造产供销全链条一体化的现代食品产业示范园区。项目全面建成后,可容纳100余家企业入园;满园达产后,预计年产值超50亿元,带动就业超6000人,将进一步推动我市食品产业向规模化、标准化、健康可持续方向发展,为地方经济增长注入强劲动力。

### 宁德市首个“无人机足球研训基地”落户穆阳中心小学

本报讯(郑晓春 缪俊辉)近日,宁德市首个“无人机足球研训基地”落户穆阳中心小学。该基地由穆阳镇在外乡贤企业捐赠设立,致力无人机足球这项融合科技体育与趣味的新兴运动在当地校园普及推广,为学校打造科学教育特色品牌注入资源活力。

据介绍,无人机足球是一项融合低空科技与体育规则的国际运动项目。比赛中,选手通过手柄操控球体包裹的无人机,在特制围栏场地内完成凌空抽射、战术拦截等高难度动作,以攻入环状球门得分。这一项目不仅可以锻炼学生的工程思维和空间感知能力,更强化了团队的合作与创新意识。已于2019年被国际航空联合会(FAI)正式列为运动项目,成为全运会、中国航空航天模型锦标赛等重要赛事组成部分。



省级「民族教育补短板」重点项目——宁德民族中学新校区(高中部)日前正式投入使用。宁德民族中学是我省目前唯一的少数民族重点完全中学,该校新校区新增了近200个优质高中学位。图为学生们在新校区的运动场上跑步锻炼。  
李广 摄

## 变“问题清单” 为“幸福账单”

□陈雅芳 林铃鸣

国庆前夕,位于城区的韩阳煌都小区,300多个电动自行车户外充电桩建成投用,专用区域还配备有消防喷淋、火灾报警、可视监控系统,让小区居民告别“飞线”充电、推车入户充电等隐患,生活安全感和电量一样满格。“飞线没有了,架空层也不拥挤了。”韩阳煌都小区居民刘荣安连连称赞。

据介绍,优化电动自行车充电桩布局、扩大其建设覆盖范围,是福安市民生专项行动开展以来,指挥部面向社会征集民生领域“问题清单”确定的“贴民心八大工程”之一。由福安市住建局牵头组织相关部门,率先在我市9个住宅小区实施建设,进一步提升城市公共服务水平,让更多人享受“绿色出行+安全充电”的便利。“我们前期组织相关部门实地踏勘,确定4个乡镇9个小区作为建设点,更新改建电动自行车充电桩1387个。充电桩已于9月投用,从根本上解决了居民充电难、停车乱、隐患大等痛点难点。”福安市住建局城建股负责人林蕊平介绍。

今年,福安全面启动“坚持‘把心贴近人民’,提升群众生活品质”专项行动,锚定“统筹全域资源、破解民生痛点、提升幸福指数”目标,构建“指挥部牵头、部门联动、群众参与”工作体系,聚焦民生领域各项“急难愁盼”,积极强基础、补短板、促提升,推动更多发展建设成果惠及于民。

为了让民生项目“贴着群众需求走”,福安市民生专项行动指挥部通过邀请组织“两代表一委员”视察、召开社会各方意见座谈会等形式,汇总和收集民生领域工作的意见建议,并根据问题轻重缓急梳理制定治理提升方案,协调各责任单位推动具体项目落地。“目前,民生指挥部主要通过征集项目、分解落实,协调指导各责任单位有序实施推进,通过实行周报制度,定期常态化开展民生项目专项调度工作。”福安市民生专项行动指挥部相关负责人陈锐进说。

城北街道针对老旧小区“路面破、水管旧、电线

乱”等现状,深入摸排问题清单,对接民生专项行动指挥部,调度相关责任单位同步推进小区路面沥青硬化、水管网更新、弱电线路入地等工作,并增设排水沟渠、燃气管道及路灯等设施。“辖区内建成年限超20年的老旧小区比较多,2021年以来,先后投入3200多万元,对教师新村、邮电小区等23个老旧小区实施改造提升,解决了一些民生难题。”城北街道人大工委主任李小鹏介绍,今年,城北街道还将对8个小区分批分阶段进行改造提升。

改造成效如何,群众最有发言权。“住了将近20年,随着道路‘白改黑’、煤气管道翻新,改造后变化还是很大的。”城北街道邮电小区居民姚平感触颇深。城北街道教师新村居民苏惠荣也深有同感,“道路宽敞了,居民晨练有了场地,大伙关系也变和谐了,心理距离更近了。”

保障和改善民生是民心所向,也是福安高度重视、持之以恒的一项重点工作。据统计,近五年来,福安市财政用于民生领域支出超220亿元,占一般公共预算支出的七成以上。今年截至8月,民生各项支出29.19亿元,占一般公共预算支出的77.3%。

在福安市民生专项行动指挥部的统筹调度下,当地民生工作正从“单点突破”迈向“系统提升”,交通运输、教育医疗、养老服务、城乡供水等一批人民群众“急难愁盼”的重点项目陆续落地,进一步擘画民生幸福的新图景。“围绕‘贴民心、解民忧、促民生’,我们将广泛征求群众意见,列出问题清单,并结合民生事业成果宣传月活动,动员各界积极支持参与民生工程建设,让‘问题清单’转化为‘民生幸福单’。”陈锐进表示。

牢记嘱托 谱写篇章